

国家防总调度部署 珠江和长江中下游流域防汛救灾工作

央视

6月19日,国家防总、应急管理部召开防汛专题视频会议商调度,部署珠江和长江中下游流域防汛救灾工作。

会商指出,珠江流域西江、北江干流以及柳江等主要支流全面复涨,西江即将出现今年第四次编号洪水,北江将出现今年第二次编号洪水。据气象预计,随着雨带北抬,西南地区及长江中下游部分地区,贵州、江西、浙江等地可能造成暴雨洪涝灾害。

会议强调,要落实落细各级领导包保责任和有关部门监管责任,加强基层分析研判,突出隐患排查整改、完善转移避险预案。要充分发挥防汛抗洪抢险指挥机制作用,建立健全高效、有序、顺畅的防汛应急指挥体系,强化地方党委政府对防汛救灾工作的组织领导,切实扛起防汛救灾主

体责任。各级防指要充分发挥牵头抓总作用,形成整体合力。健全完善前后方协同联动机制,强化防汛抗洪抢险统一指挥,确保响应快速、组织有序、流程顺畅。要提前预置力量物资,统筹协调国家综合性消防救援队伍、专业应急救援队伍等各类抢险救援力量,在重要城市部位、重要防洪工程、重要基础设施和关键薄弱环节预置力量物资。落实落细防汛救灾各项工作。

针对珠江流域性较大洪水,国家防总19日继续维持防汛三级应急响应,已派出工作组和专家组在广东、广西指导协助地方开展防汛抗洪工作。国家减灾委、应急管理部派出的工作组正在江西、福建指导协助地方做好受灾群众安置救助等救灾救助工作。应急管理部会同国家粮食和物资储备局日前向广西调拨帐篷、夏凉被、折叠床、家庭应急包等中央救灾物资,已于18日晚调拨出库,正紧急运往相关受灾地区。

北京地铁全路网车站全部恢复运营

新华社 张骁

记者19日从北京市交通委获悉,随着北京疫情防控形势持续向好,当日首班车起,北京地铁5号线宋家庄站,10号线宋家庄站、成寿寺站,14号线张郭庄站,亦庄线宋家庄站解除封闭、恢复运营。至此,北京地铁全路网所有因疫情防控封闭的车站全部恢复运营。

记者同时从北京公交集团了解到,19日首班车起,对前期途经北京市丰台区封控管控区域周边采取甩站措施的21条公交线路恢复运营。后续,将随着北京市其他封控管控区有序解封和保障工作落实,陆续恢复更多

公交线路。

北京市交通委有关负责人介绍,目前,北京市公共交通票务系统完成升级。乘客进入北京地铁全路网车站乘车、乘坐北京城六区地面公交线路时,刷乘车码后将同步核验健康码信息。

为保障乘客健康平安出行,北京市交通运输执法部门近期还加大对出租汽车行业疫情防控工作的督查和检查力度。重点治理出租车行业、网约车平台公司存在的驾驶员不按规定佩戴口罩、扫码查验不规范、核酸检测不及时等问题。对群众投诉举报“接诉即办”,一经查处立即责令整改。



“三夏”时节 麦收忙

6月19日,在固安县田马房村,收割机在麦田作业(无人机照片)。

“三夏”时节,在河北省固安县田间,农民利用晴好天气抢收小麦,田间一派忙碌景象。

新华社发 门丛硕 摄

21日夏至:你想吃碗什么样的“夏至面”?

新华社 周润健

“黄梅时节家家雨,青草池塘处处蛙。”北京时间6月21日17时14分将迎来夏至节气,标志着炎热的盛夏来临,意味着高温的炙烤开始。

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍,每年公历6月20日至22日之间,当太阳到达黄经90度时,为夏至之始,它是二十四节气中第十个节气,也是夏季第四个节气。“至者,极也”,经过立夏、小满、芒种的不断蓄积,阳气在夏至达到顶点,大自然笼罩在一片炎热之中。

夏至来临之日,太阳直射北回归线,是北半球一年中白昼时间最长的一天,且越往北白昼时间越长。此后,昼渐短,夜渐长,直到秋分,方得平均,我国民间有“吃过夏至面,一天短一线”的民俗说法。

夏至,中国古时又称“夏节”“夏至节”,素有祭拜先祖、祈福美好的习俗。《周礼·春官》中记载:“以夏日至,致地方物魍”,周代夏至日祭祈神明,意在消除疫病和

灾荒;汉代以后,为祈求五谷丰登,粮仓充实,历朝历代几乎都有祭拜仪式。

夏至是民间“四时八节”之一,中国人喜欢美食,不同节令有不同的应景食物。“各地夏至食俗虽有差异,但吃面却大有共识。夏至新麦已收获,人们尽兴吃面,有尝新之意,既解馋享口福,也是盛夏的便捷饭食。南方有阳春面、干汤面、麻油凉拌面等,北方则有打卤面、捞面、炸酱面、冷面等。”由国庆说。

夏至后不久便会进入一年中最热的三伏天,大众该如何养生保健?由国庆结合养生保健专家的建议提醒:饮食上宜清淡,以清补、健脾为原则,可适当多吃些苦味食物,如苦瓜、芹菜、茼蒿、苦菊等,这些食物有利于祛暑益气、除燥祛湿、生津止渴和增进食欲。

睡个好觉是夏日养生关键。此时节,可稍晚睡一些,早起一点,以顺应自然界阳盛阴伏的变化。起床后可适当运动,如散步、慢跑等,避免剧烈运动;应重视心神调养,戒躁戒怒,保持心情舒畅,培养积极乐观的情绪。

跌破2万美元 比特币跌至18个月最低

新华社 袁原

比特币18日单枚价格跌破2万美元,为18个月来最低,加剧其持续走低的市场预期。

据路透社报道,当天单枚比特币价格一度下跌约13.7%,跌至17593美元,为2020年12月以来最低水平。

分析人士认为,2万美元价格是一个分水岭,比特币一旦跌破这个价格,恐将持续走低。

比特币价格近来不断走低,今年已下跌60%。2021年,比特币价格最高曾超过6.8万美元。另一种主要加密货币以太币今年已下跌74%。

比特币暴跌与上周加密货币相关企业的一些利空消息有关。加密货币贷款企业塞尔西乌斯网络公司说,6月将暂停取款和转账业务。还有一些相关企业开始裁员。

加密货币的下行趋势也与美国股市相关。为抑制通货膨胀,美联储近来大幅加息,引发华尔街股市上周大幅下跌。受此影响,投资者纷纷抛售包括加密货币在内的高风险资产。

1900万美元 “巴菲特午餐”拍卖创纪录

新华社 欧飒

一位匿名买家日前以1900万美元拍得与美国著名投资人沃伦·巴菲特共进午餐的机会,创下“巴菲特午餐”拍卖最高纪录。这是最后一次举办“巴菲特午餐”拍卖。

据法新社18日报道,这项拍卖12日在亿万网站上开启,起拍价2.5万美元,最终于17日以略高于1900万美元成交。先前的最高纪录近460万美元,于2019年成交。

买家将可邀请最多7人在纽约市史密斯-沃伦斯基牛排馆与巴菲特共进午餐。

据美联社报道,巴菲特说,今年是最后一次拍卖与他共进午餐的机会。

这项拍卖由巴菲特已故发妻苏珊2000年发起,每年举行一次,但是2020年和2021年因新冠疫情取消。

拍卖所得用于资助旧金山格莱德基金会,迄今已捐给这家慈善机构5300万美元。该机构为无家可归者、穷人等群体提供帮助,苏珊曾在这里做志愿者。

巴菲特将于8月迎来92岁生日。法新社援引福布斯网站数据报道,今年3月巴菲特身家总值约1170亿美元。

韩国咖啡店 “安葬”IE浏览器

新华社 欧飒

韩国南部城市庆州一家咖啡店在房顶开辟了一块特殊的墓地,“安葬”曾经独霸市场多年的浏览器Internet Explorer。

据路透社网站18日报道,韩国软件工程师郑基永(音译)花43万韩元(约合2236元人民币)定制了一块墓碑纪念这款浏览器。墓碑上刻有“故Internet Explorer”以及“生卒”日期:1995年8月17日—2022年6月15日。墓碑上还刻了一句悼文“他是下载其他浏览器的好工具”。

郑基永在哥哥经营的咖啡店楼顶开辟出一块墓地,将墓碑立在中央,放上鲜花。墓地的照片分享到网上后迅速流传。

IE浏览器由美国微软公司开发,曾与微软视窗操作系统捆绑,预装在数十亿台电脑中。IE浏览器独占市场多年,但由于速度慢等弊病,在与其他浏览器的竞争中败下阵来,市场份额逐渐萎缩。曾有使用者开玩笑说,IE浏览器的唯一用途就是下载其他浏览器。

微软公司本月15日宣布,停止支持IE浏览器的最新可用版本IE 11,今后集中力量开发浏览器Microsoft Edge。

郑基永说,自己与IE浏览器的关系可谓“爱恨纠缠”,使用时遇到不少麻烦,但毕竟这款浏览器“统治了一个时代”。